

辽宁举行中船重工第七六〇研究所抢险英雄群体先进事迹第二场报告会 英雄的光荣事迹让与会者感动落泪

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经淼报道 12月18日至12月20日,辽宁连续举行三场中船重工第七六〇研究所抢险英雄群体先进事迹报告会。

12月19日,省委组织部、省委宣传部、省科技厅、省科协、中科院沈阳分院在辽宁省科技馆报告厅举办了第二场报告会,省直有关单位负责同志、省内各科研院所科技工作者400余人参加了报告会。

报告会现场观众摘掉眼镜默默擦泪

8月20日,今年第18号台风“温比亚”过境辽宁省大连市,受其影响,停靠在船重工第七六〇研究所的国家某重点试验平台出现重大险情。在危急紧要关头,第七六〇研究所党委委员、副所长黄群等17名同

志,面对台风和巨浪,挺身而出、英勇无惧,对试验平台进行加固作业。作业过程中,黄群、宋月才、姜开斌被巨浪卷入海中,英勇牺牲。习近平总书记作出重要指示,褒扬他们用实际行动诠释了共产党员对党忠诚、恪尽职守、不怕牺牲的优秀品格,用宝贵生命践行了共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的初心和誓言。为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,中央宣传部向全社会公开发布中船重工第七六〇研究所抗灾抢险英雄群体的先进事迹,授予他们“时代楷模”称号。

12月19日,由黄群、宋月才、姜开斌三位英雄生前领导、同事、战友、亲人组成的报告团,深情讲述了“8·20”抗灾抢险事件发生时的场景,也回忆了英雄们平凡的点滴生活。现场聆听的人们感受到了无限力量,备受鼓舞,每当听到同志和亲

友对他们的怀念,又感动得眼圈泛红,流下眼泪。

当姜开斌的女儿姜微全程呜咽着回忆父亲时,不少台下观众忍不住摘下眼镜默默擦去眼角的泪水。姜微说,年过六旬的父亲今年三月离开家乡和亲朋好友远赴千里之外的大连时,女儿问父亲为什么要这样,父亲回答说:“我是个老兵,当兵报国是我的理想”。她说,父亲一辈子都在梦想着、准备着重穿军装,再回国防一线,回到祖国的万里海疆。台下观众无不为英雄们热爱生活、更加热爱党的事业感动落泪。

他们用实际行动诠释了对党忠诚

报告团成员向观众告别时,台下观众全都站立鼓掌,经久不衰的掌声后,一位参加报告会的女士激

动地告诉记者,在平时的生活里,每当听到“随时准备为党和人民牺牲一切”这句誓词,都知道这是一句庄严、神圣的誓词,也是一份神圣的初心和庄严的使命,但触动可能没有深入骨髓。今天来参加这个报告会,了解到我们的共产党员真正能够做到为了切实履行这句誓词、践行这份初心和使命牺牲一切,这让人非常钦佩。

另一位参加报告会的男士说,听完报告团的报告,闭上眼睛,脑海里就会浮现17位英雄战狂风、斗恶浪、抗灾抢险的场面。为了保护国家重点试验平台,他们用自己的生命与狂风巨浪争抢时间、加固作业,用自己的实际行动、宝贵生命壮烈地践行了了一名共产党员面对国家利益和群众生命财产受到损害的紧要关头,毫不犹豫地为人民奉献一切,甚至不惜牺牲生命来维护和捍卫国家和人

民的利益。他们用实际行动诠释了什么是对党忠诚,什么叫恪尽职守,什么叫不怕牺牲。

危难之际显身手,无惧风浪见本色。参加报告会的一位年轻研究学者说,“听完报告,最让我印象深刻的是三位英雄的思想境界。黄群是一位51岁的共产党员,是抗灾抢险勇士的带头人,就在牺牲前几天,他还在一本崭新的笔记本上一笔一划地写下了入党誓词:随时准备为党和人民牺牲一切;61岁的宋月才是军人出身,事发前一直在码头值班,视平台如生命;62岁的姜开斌转业多年,一直在说‘若有战、召必回’,一个爱生活但更爱军营更爱党的事业的老党员,‘花甲不是界限、忠诚永不退伍’。这些让我们年轻学者感到非常震动,未来将以英雄们为榜样,努力工作报效国家。”

如严重危及搜救人员安全 可暂时中止海上搜救行动

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经淼报道 具有海上搜救能力的单位和个人,在不严重危及自身安全的情况下,均有义务对海上遇险人员实施人命救助;鼓励沿海市、县人民政府采取政府购买服务等方式培育专业海上搜救队伍;对在海上搜救工作中做出突出贡献的单位和个人给予表彰和奖励。

我省近日发布《辽宁省海上搜寻救助办法》,自2019年2月1日起施行。

海上搜救中心全天候不间断应急值班值守

办法规定,省和沿海市、县人民政府有关部门及相关单位组成本级海上搜救中心。海上搜救中心负责统一组织、协调和指挥全省的海上搜救工作;编制海上搜救应急预案;对本地海上搜救力量进行业务指导;组织海上搜救力量开展应急演练和相关培训;实施全天候不间断应急值班值守;组织开展海上搜救行动评估。

交通运输、生态环境、渔政管理、财政、应急管理、工业和信息化、卫生健康、气象、民政、公安、外事等有关部门和其他海上搜救中心成员单位协同做好海上搜救工作。医疗、通信、保险、船舶运输、民航、港口等有关行业的企事业单位和社会组织应当配合政府和有关部门做好海上搜救相关工作。

将专业搜救志愿者纳入海上搜救储备力量

办法要求,海上搜救中心成员单位应当建立值班值守制度,保持与海上搜救中心应急通信渠道畅通。使用相关技术装备的海上搜救成员单位应当将其有搜救能力的船舶、设施等情况报本级海上搜救中心备案。

海上搜救力量由国家专业救助队伍、当地政府部门所属救助能力

的队伍和可以投入搜救行动的民用船舶、航空器及其所属单位、有专业搜救能力的社会志愿组织、志愿者队伍等社会力量共同组成。沿海市、县人民政府应当动员、支持社会力量参与海上搜救及相关活动,将从事专业搜救的志愿者和其他具有搜救能力的企事业单位和社会组织纳入海上搜救储备力量。

参加海上搜救致伤残死亡享工伤保险待遇

办法提出,海上搜救经费由本级海上搜救中心管理,实行专款专用,任何单位和个人不得挤占、挪用、截留。

参加海上搜救行动的人员受伤、致残或者死亡,用人单位参加工伤保险的,依法享受工伤保险待遇;用人单位未参加工伤保险的,由用人单位依法按照工伤保险待遇支付费用;没有用人单位的,由险情发生

地的沿海市、县人民政府参照民政部门社会救助相关规定给予抚慰;属于公务员的,按照国家有关规定执行。

参加海上搜救行动的人员符合见义勇为奖励条件的,由险情发生地的沿海县以上人民政府依法给予见义勇为奖励。其中,牺牲的公民符合烈士条件的,由省人民政府依法评定为烈士。

误报险情及时纠正未产生后果免于追责

气象、海洋、水文、地质、渔政管理、交通运输等有关主管部门和机构,应当按照各自职责监测、分析研究可能造成海上突发事件的信息,按照有关规定及时发布预警,并通报本级海上搜救中心。海上搜救中心应当综合评估各类预警信息,根据预警级别做好海上搜救应急准备。

船舶、设施、航空器和人员等海上遇险,造成或者可能造成人员伤亡、海域污染后果的,当事人应当及时将发生的时间、位置、状况、联系方式、救助要求等信息,向险情发生地的海上搜救中心报告。

遇险人员在当时条件下已不可能生存可停救

船舶、设施、航空器和人员在海上遇险后,应当在保证自身安全前提下采取一切有效措施进行自救。险情发生海域附近的船舶、设施、航空器的作业人员收到求救信号,或者发现船舶、设施、航空器和人员遇险,应当在保证自身安全前提下立即展开搜救行动,尽力救助遇险人员生命。遇险人员经自救、他救解除险情的,应当及时向海上搜救中心报告。

因气象、海况、技术状况等客观条件限制,导致搜救难以进行,或者继续搜救将严重危及参与搜救人员

任何单位和个人发现或者获悉船舶、设施、航空器和人员在海上遇险情况时,应当立即向海上搜救中心报告。

因非主观故意误报险情的,发现误报后应当立即重新报告纠正,并采取措

发现误报险情后,及时重新报告予以纠正,未产生后果的,免于追究责任。任何单位和个人不得瞒报、谎报或者故意夸大险情报告信息。

海上搜救中心接到海上险情报告,应当立即通过各种有效途径和方式进行核实。

和船舶、设施及航空器自身安全的,海上搜救中心可以决定暂时中止搜救。中止原因消除后,应当立即恢复搜救。

遇险人员已获救或者紧急情况已消除;遇险人员在当时的气温、水温、风浪、遇险时间与展开搜救的时间间隔等客观条件下已不可能生存;所有可能存在遇险人员的区域均已搜寻;海域污染的危害已消除或者得到有效控制,无进一步扩大或者复发的可能等情况,海上搜救中心可以决定终止搜救。

未及时采取措施处置海上突发事件将被追责

编造、散布海上突发事件、海上搜救虚假信息,船舶、设施、航空器和人员在海上遇险后,有关人员未履行报告义务的,谎报或者故意夸大险情的,海上遇险现场和附近的船舶、人员不服从海上搜救中心统一指挥的将被追究责任。

未建立应急值班值守和通信联络制度的,迟报、谎报、瞒报、漏报有关海上突发事件信息,造成后果的;未按规定及时发布、通报涉及海上突发事件的预警信息、未采取防范措施

等导致损害发生的;未按规定及时采取措施处置海上突发事件造成后果的;接到海上搜救中心指令,无正当理由不参加或者不及时参加搜救行动的;在搜救行动中不服从海上搜救中心或者现场指挥人员的组织、指挥、协调的将追究责任。

因当事人瞒报、谎报或者误报险情致使海上搜救决策失误,或者因遇险人员拒不接受救助导致发生损害后果的,对相关搜救工作人员予以免责。

沈阳符合条件 小微企业可申请 最高300万元 创业担保贷款

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端首席记者王琦报道 除建筑业、娱乐业以及销售不动产、转让土地使用权、广告业、房屋中介、桑拿、按摩、网吧、酒吧等国家限制行业以外,当年吸纳就业人数达到原有职工总数15%以上(含15%)的小微企业,可按规定申请贷款期限最长不超过2年、贷款额度不超过300万元的创业担保贷款。

日前,沈阳市出台促进中小微企业融资服务若干政策措施,提到上述内容。

沈阳市规定,申请创业担保贷款的企业应与当年吸纳新就业人员签订1年以上期限劳动合同,并依法缴纳社会保险费。对符合政策条件的小微企业贷款,财政部门按照贷款合同签订日贷款基础利率的50%给予贴息。对展期和逾期的创业担保贷款,财政部门不予贴息。

同时,沈阳市鼓励银行机构对小微企业加大信贷支持力度。引导各银行机构在风险可控前提下,结合本行实际创新信贷产品,优化贷款审批程序,简化贷款手续,提高贷款审批效率,切实加大对小微企业客户的信贷支持。市政府对当年小微企业贷款户数及余额增长比例位于同类银行前两名的银行机构(包括全国性大型银行、股份制银行、城市商业银行及村镇银行),授予“小微企业信贷突出贡献奖”,并对获奖银行负责小微企业授信的审查部门和管理部门颁发奖金共5万元。

此外,沈阳市将建立常态化“银企对接”机制。各区、县(市)政府要于每月15日前,组织有融资需求和对接意愿的中小微企业向市金融办提交对接申请。市金融办汇总情况后,于每月前3个工作日内发布融资服务信息,确定当月对接活动融资服务时间、地点、参加对接单位领导及服务事项。根据企业经营发展需求,协调有关单位,固定时间、地点,组织多种形式银企对接,指导企业进行融资需求路演。